SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 033/2017
Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 031/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 02 de outubro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 032/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 09 de outubro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 41/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de setembro de 2017. Of. nº 119/2017 oriundo da secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de setembro de 2017, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Convite oriundo da Câmara Municipal de Vereadores de Palmeira das Missões/RS, convidando para participar de Sessão Especial, em homenagem aos 80 anos do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem – DAER/RS, no dia 19 de outubro de 2017, às 19 horas. Convite oriundo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para participar de Audiência Pública: A Política Externa e o Desenvolvimento, com a palestrante Celso Amorim, no dia 25 de outubro de 2017, às 18h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Deputada Estadual Zilá Breitenbach – PSDB, para participar de Audiência pública sobre a Matriz Produtiva dos Biodigestores, no dia 20 de outubro de 2017, às 14 horas, na Câmara de Vereadores de Santa Rosa/RS. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 16.067,71. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Nelci Luis Gaviraghi: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de inclusão no orçamento do Município 2018, de previsão para concessão de auxílio financeiro, através de aquisição de máquinas e equipamentos, para auxiliar empresas instaladas em Derrubadas, que ainda não receberam benefícios, em sistema de comodato com o Poder Público, fomentando assim o desenvolvimento das mesmas e a geração de empregos e renda no Município de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que existem várias empresas instaladas em nosso Município necessitando de algum subsídio, entre elas a Olaria Salvador, Serraria Nitsch e outras. Este Requerimento recebeu um adendo proposto pelo Vereador Osmar Von Müller, solicitando que tais benefícios sejam estendidos também para as empresas no setor de Comércio, como por exemplo: Materiais de Construção Yucumã e Armazém Arthur. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do PMDB e PSDB e pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Osmar Von Müller. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, ou que o mesmo informe e encaminhe a esta Casa, cópia do Mapa Descritivo, com Escritura Pública, ou ainda Certidão Atualizada, da área de terras onde foi construído o Ginásio Poliesportivo na localidade de Linha Concórdia, neste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, extensivo a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, parabenizando e agradecendo pela grata surpresa realizada na última quarta-feira, dia 11 de outubro de 2017, pela passagem do Dia do Professor, acontecido no dia 15 de outubro de 2017, tendo em vista que os professores da rede municipal gostaram e manifestaram sua surpresa e felicidade com esta merecida homenagem Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores agnus Antônio Geroldini e Angelo Celeste Tuzzin. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 037/2017: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 039/2017: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder auxílio financeiro ao Centro de Tradições Gaúchas Veteranos da Tradição, do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se um fato acontecido no domingo, dia 15 de outubro, como seria de costume seu, igual aos demais Vereadores, participar de celebrações religiosas, evangélicos o culto e católicos a missa, ele Osmar seria o único Vereador Luterano neste Plenário e como a comunidade teria poucos membros, teriam somente um culto mensal, mas lhe surpreendeu muito no culto de domingo foi que o nosso Prefeito Municipal, Alair Cemin, pediu apoio e ajuda a comunidade evangélica, da Igreja Evangélica de Confissão Luterana no Brasil de Derrubadas, para que ajudassem a limpar o Cemitério municipal, para ele isso não existia, mas seria um pedido do Prefeito, o qual recorreu aos membros desta comunidade, quem anunciou e solicitou este apoio ou ajuda, foi o servidor público municipal Verno Rolim da Rosa, para os membros levarem carrinhos de mão e outras ferramentas. Depois do culto, encontrou-se na saída com o servidor Verno, e disse-lhe que o Prefeito teria atendido seu requerimento, onde que o Sr. Verno teria lhe respondido que seria sua ideia, onde ele Osmar novamente manifestou que no culto, a manifestação teria sido usando o nome do Prefeito Alair Cemin, aí o Sr. Verno disse ter citado o nome do Prefeito, pois havia conversado com o Prefeito se isso seria possível, aí novamente o Vereador Osmar teria questionado se teriam ido até a comunidade católica, fazer o mesmo pedido, novamente respondeu o Sr. Verno que não, aí novamente o Vereador Osmar teria dito que os evangélicos novamente deveriam puxar a frente, aí o Sr. Verno teria dito que iria no próximo domingo ou pediria a alguém para fazer este anuncio, ele Osmar achou muito estranho este fato, chamar a comunidade para limpar o cemitério, tendo requerimentos nesta Casa sobre este assunto, aí em frente a igreja ocorreram mais discussões, mas discussão normal, sadia, nada de palavras ásperas, nem iria comentar os termos desta discussão, pois aí ficaria até feio. O Vereador Osmar registrou que no dia 11 de outubro, quarta-feira, recebeu um convite por telefone, do seu amigo Ademar João Wisniewski, para participar na localidade de Daltro Filho, de um evento com a Emater de Tenente Portela, presença da Emater de Ijuí, ele recebeu o convite dele através de seu genro, colega Vereador de Tenente Portela, Tiago Fuck, e foram até este evento, para ele foi muito oportuno, a reunião foi na propriedade de Moacir Zoculotto, onde houve a demonstração do tratamento do Palanque de eucalipto, muito importante, a Emater de Ijui apresentou o método da substituição da seiva, a água da planta é retirada e colocado outro seria um sulfato e mais um inseticida para tratamento de pragas, pegaram uma bombona, encheram de água, mais os tratamentos, misturaram tudo, deixa-se por 13 a 15 dias, completa-se com água e aplica-se, houve questionamentos, e colocaram que não deve-se fazer este tratamento em madeira cerrada, a qual não teria efeito, aí um morador da localidade pediu qual a validade deste tratamento, a resposta cinco vezes mais da idade do eucalipto, se o mesmo tiver dois anos , resiste dez anos, então a importância deste tratamento. Outra parte importante que nunca ouviu falar e demostraram neste dia seria a poda verde principalmente em parreiras, pois não entraria claridade, esta poda verde já prepara para a poda do inverno, tentaria explicar como a mesma é feita, o broto novo da parreira colocaria no máximo quatro cachos de uva, do tronco até o primeiro cacho limpa-se todas as folhas, aí depois do último cacho, conta-se 6 a 8 olhos, os nózinhos e corta-se o ramo, ainda dentro deste pedaço onde então os cachos, existem novamente brotos, chamados de netos, estes são igualmente cortados todos, demonstraram em um pé de parreira, o palestrante trabalhou em torno de meia hora neste pé fazendo este trabalho, mas entrou claridade no pé, o que evitaria doenças, facilitaria o desenvolvimento dos cachos. Depois foram em outra propriedade, outro parreiral, um gringo mais esperto, que já conhecia algumas técnicas, já aplicou isso há uns 40 dias atrás, as uvas estavam com o dobro do tamanho, e não se achavam falhas nos cachos, diferente do outro parreiral. Também houve demonstração de poda de pessegueiros, ameixeiras, goiabeiras, para ver como rende estas frutíferas, teria sido um dia de campo muito produtivo e proveitoso. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo ter conversado com o colega Vereador Osmar no sábado no encontro dos Cavalheiros de Linha Concórdia sobre este assunto, estes treinamentos seriam muito importantes, e para colaborar com o colega seria na propriedade de Moacir Zoculotto este dia de campo. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que os participantes todos maduros, senhores de mais de 50 anos, ao todo 23 participantes e lhe chamou a atenção quando outro participante disse que gostaria que o palestrante fosse a sua propriedade ver seu parreiral, pois teria feito suas próprias mudas, plantou de acordo com suas técnicas, aí o palestrante lhe disse que plantou já pensando em passar com trator no meio para pulverizar, pedem para plantar próximo. Outra coisa colocada no evento seria sobre os pulverizadores costais, os quais deveriam ser jogados fora, o agricultor já estaria com uma certa idade, como ficará embaixo de um parreiral aplicando algum inseticida, danificará de vez sua saúde, como aguentará, aí explicou como proceder, pegar o lava-jato que todos tem em caso, colocar os produtos e ligar o aparelho e aplicar os inseticidas. O palestrante da Emater de Ijuí disse estar comercializando estes palanques de eucaliptos, faria comercial com isso, venderia a R$ 45,00, um palanque de canto, daria dinheiro este material. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dando prosseguimento ao que comentou na última sessão, quando falou sobre a terra de onde era para ser construído o hospital em Derrubadas, dos terrenos da comunidade evangélica, dos terrenos do Grupo de Bolão Tudo Azul, da área do campo de futebol do Ipiranga, não estaria querendo agredir ninguém, pois foi agredido e ficou bem quieto, seu material levaram, mas agora conversando, viu de mais coisas que aconteceram e ficou assim, este Poder Legislativo no ano passado, doou alguns pedaços de terras de antigas escolas as comunidades ou leiloadas, acharia certo isso, mas já deu algum problema entre os membros de comunidades, por isso precisamos ter muito cuidado. Isso viu-se também no campo de futebol do Flamengo de Linha Concórdia, não estaria mais entre nós, o finado Valmor Crespan, inclusive teria o defendido em uma discussão, teria dito que o mesmo não teve culpa sozinho, e sim que todos os envolvidos teriam sua parcela de culpa, pelo registro a sociedade comprou a área de terras do antigo campo deste time, fizeram uma ata, não tem recibos e nada, então todos assinaram a ata, não poderia ser somente um responsabilizado, fizeram achando que estaria tudo certo, por isso estaria dizendo que é necessário ter cuidados, ele Osmar não estará mais aqui, mas se não mudarem a forma de alguns acordos documentais, mais cedo ou mais tarde acontecerá algum desentendimento, entre futuras administrações e patronagem do CTG por exemplo, poderia ficar certos disso, temos aqui na Cada hoje os colegas Luis Carlos e Aldori que poderiam ajudar na busca de acertar melhor esta situação, não querem que se fala, mas deve ser dito, agora o CTG fez aquela construção ao lado do espaço do CTG, em cima das terras de quem, da Sociedade de Damas, tem algum documento ou alguma coisa formal, não teria, espera-se que não de nenhuma complicação, mas nós não estaremos mais aqui no futuro, estão nossos filhos, netos e as coisas ficam. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi dizendo não ter conhecimento de causa, mas faria uma busca, como houve investimento de recursos públicos, e há este investimento, acreditaria que deve haver um certo tempo que não se pode passar o patrimônio de volta ao CTG, mesmo que o próprio CTG esteja com a ideia de ampliar e construir, buscando mais recursos públicos, na ideia do Vereador Osmar o mesmo acharia de que deve ser repassado o documento oficial, devolver para o CTG ou qual seria o pensamento deste Vereador com relação a este patrimônio. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que aí estaria a questão, quem sabe fazer um comodato que somente sirva para este, alguma coisa deve ser mudada no atual comodato, todos aqui teriam a ideia de que não vai acontecer nada de errado, teria certeza que durante a sua vida isso não acontecerá, mas a exemplo do Grupo de Bolão nos anos de 1960 aconteceu isso. Novamente questionou o Vereador Nelci Luis Gaviraghi se neste grupo os recursos investidos seriam públicos. Onde o Vereador Osmar respondeu não serem recursos públicos, mas não estaria discutindo a origem dos recursos, e sim a questão de se fazer alguma coisa para acertar isso, o Vereador Nelci saberia muito bem, o Legislativo aprovou a doação ou leilão das terras das escolas, para as sociedades e se o mesmo fazer uma pesquisa, saberá que já aconteceu algum problema, isso que achamos aqui na Casa que fizemos tudo certo, mesma coisa quando foi feito a questão da sociedade hospitalar, acreditou-se ter feito tudo correto, quando viram, dentro de 50 dias já teria ido tudo água abaixo, o cidadão pegou e disse que não construiria mais o hospital, não tinha mais o que fazer, por isso estaria dizendo e brigando, teria experiência de coisas passadas para mostrar, acredita que devemos achar um meio, não estaria questionando ser recursos públicos ou não, no hospital seriam recursos públicos envolvidos, no Ipiranga seriam recursos públicos envolvidos, e recursos privados, isso foi tudo jogado fora, não saberia se foi o Prefeito Miro, o Bagega, o Alair, ou quem, mas desapareceu o patrimônio do Ipiranga, por falta do que, do Prefeito anterior, Gildo ou Reimann fazer um documento mais certo, não tinha documento nenhum, estava no nome da Prefeitura a qual doou para o Sindicato dos Municipários e tudo certo. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi questionando se o Vereador Osmar acharia justo doar ao Sindicato dos Municipários aquele terreno em definitivo? Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse não entrar em questões que não saberia como ficariam, mas quem estaria com o patrimônio nesta área, seria a Padaria Gelain, ou seria o Armazém Arthur, não seria o Sindicato dos Funcionários, os quais tem um direito numa parte, estão dedicando-se de corpo e alma naquele espaço, agora como o comodato foi feito, como fizeram o acerto, não saberia, não fazia parte da Câmara neste período, estaria falando até onde era do Ipiranga, e de onde a Prefeitura ou o Sindicato dos Municipários tomaram conta daquele espaço, isso serviu para mostrar muitas coisas e tem muitas coisas ainda para serem resolvidas, que todos saberiam que existem mais terrenos precisando ser acertados, e de repente resolvem, ou acham mais importante resolver estes problemas do que doar terrenos para pessoas físicas, do que para sociedades, isso seria bem mais importante. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual retirou sua inscrição, pois abordaria o tema já discutido através do Requerimento do Vereador Adelino Machado Vasconcellos, homenagem ao Dia do Professor. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de outubro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 16 de outubro de 2017.
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